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Le context
• Le programme Digitourism, soutenu par le Canton du Valais et le SETI, vise à 

stimuler la transformation digitale des entreprises touristiques valaisannes en 
collaboration avec la HES-SO Valais-Wallis. 

• Dans ce contexte, Digitourism veut dresser, en collaboration avec la HES-SO 
Valais-Wallis, une première version d’un inventaire des solutions digitales 
utilisées dans les entreprises touristiques valaisannes. 

• Cette cartographie détaillée des solutions digitales mobilisées par les 
différents secteurs constituera un élément d’information clef pour tous les 
acteurs touristiques du canton. 
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L’étude
• Une enquête en ligne a été envoyée aux entreprises touristiques du canton du 

Valais entre juillet et octobre 2022. 
• L'enquête a porté sur tous les secteurs de l'industrie touristique (à l'exception 

des organisations touristiques) : hôtels, agences de location, restaurants, 
remontées mécaniques, écoles de sports de neige, etc.

• Au total, 315 réponses ont été collectées, dont 132 pour la gastronomie et 
115 pour le secteur hôtelier. 
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L’échantillon: Catégories d'entreprises

N om bre d’entreprises totales: n=314
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Thématiques de l’inventaire des 
solutions digitales

+ S olutions m étiers
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Résultats sondage 
Digitourism 2022

Outils de 
communication

S ource: https://w w w .shutterstock.com /fr/im age-vector/com m unication-vector-icons-304623323
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Quelle(s) solution(s) digitale(s) utilisez-vous dans le 
domaine de la communication?

n=270
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Vision globale des outils dans le 
domaine de la communication

Mail=outil de messagerie / courriel

ComInt=outil de communication interne

ComExt=outil de communication externe (B2B, B2C)

SMInt=réseau social interne resp. outil de collaboration interne

M ail Com Int Com Ext S M Int
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Résultats sondage 
Digitourism 2022

Outils pour le 
marketing

https://w w w .travelpayouts.com /blog/best-digital-m arketing-tools/
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Quelle(s) solution(s) digitale(s) utilisez-vous dans le 
domaine du marketing?

n=242
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Vision globale des outils dans le 
domaine du marketing

SM=Social Media

News=Newsletter

CRM=Customer Relation Management tool

Autom=Marketing Automaisation tool

S M N ew sletter CR M A utom atisation M ark
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Résultats sondage 
Digitourism 2022

Outils pour la gestion 
de l’entreprise

https://w w w .renetrecoaching.com /outils-gestion-de-projet-avantages/
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Quelle(s) solution(s) digitale(s) utilisez-vous dans le 
domaine de la gestion?

n=258
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Les outils digitaux pour la
gestion financière dominent
clairement dans les outils des
gestion utilisés devant les
solutions liées au management
du temps.
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Vision globale des outils de gestion des entreprises

BO N P MR HER P

T im eS A LFIN

FIN=Gestion de comptabilité / finance

SAL=Gestion des salaires

Time=Gestion des horaires de travail

BON=Gestion des bons

ERP=Enterprise Resource Planning (ERP)

RH=Système de recrutement

PM=Project Management
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Résultats sondage 
Digitourism 2022

Outils métiers 
hôtellerie

S ource: https://w w w .athena.com .tw /hotel-property-m anagem ent-system -pm s/?lang=en
/ https://w w w .flaticon.com /free-icon/hotel_5900195 / https://w w w .slope.it/en/2020/04/16/channel-m anager-w hat-is-channel-
m anager-and-how -to-choose-it/
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Les solutions métiers utilisées dans l’hôtellerie
valaisanne en 2022
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n=92 / 75%  des hô tels sondés , ayant répondu au questionnaire
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Vision globale des outils dans l’hôtellerie
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Vision globale des outils dans l’hôtellerie

BAT=Gestion technique du bâtiment

Check=Check-In / Check-Out

CM=Channel Manger

IBE=Internet Booking Engine

InRoom=In-Room Entertainment

LIV=Commande de livraison

PMS=Property Management System

POS=Point of Sales System

REP=eReputation management

REV=Revenue Management System

TAB=Réservation de table
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Résultats sondage 
Digitourism 2022

Outils métiers 
restauration

S ource: https://solutions.agneovo.com /blog/how -to-m ake-a-digital-m enu-board
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Les solutions métiers utilisées dans la restauration 
valaisanne en 2022

n=73 / 55%  des entreprises de la gastronom ie sondées , ayant répondu au questionnaire
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M anagem ent S oftw are)
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Vision globale des outils dans la gastronomie

L IVP O S

GS= Gestion de stock

KDS=Kitchen Display System

LIV=Commande de livraison

POS=Point of Sales System

REP=eReputation management

TAB=Réservation de table

KDSGSR EP

T A B
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Conclusions de l’étude

• Hétérogénéité des solutions : L'enquête met en évidence la diversité des
solutions digitales (technology stack), avec parfois des outils (locaux) obsolètes.

• Manque de cybersécurité : Les entreprises touristiques valaisannes doivent
améliorer leur sécurité en évaluant leur maturité digitale.

• Importance de la sensibilisation et formation : Il est crucial d'éduquer et former
les entreprises aux avantages et à la mise en œuvre de la digitalisation.

• Agilité : Restez flexible et évitez de créer des solutions digitales complexes et
difficiles à maîtriser.
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Recommandation (I): Mettez la stratégie d'entreprise en premier. 
La digitalisation est «juste» un outil stratégique qui doit être 
conçue comme un projet ayant sa propre stratégie.

https://runfrictionless.com /blog/top-5-digital-
transform ation-fram ew orks-2020/#dow nload 

https://w w w .rev-m antra.com /post/your-hotel-strategy-plan-for-an-accelerated-recovery

Business strategy
Digital transformation strategy
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Recommandation (II): Les outils digitaux doivent être choisis 
après avoir défini les objectifs, le budget et les ressources.

https://responsem a.org/m artech/quick-guide-to-m artech-digital-
analytics-platform s/
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School of Management 
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CH-3960 Sierre/Siders, Switzerland
Tel:  +41 (0)27 606 90 83
Mail: roland.schegg@hevs.ch 
Twitter: @RolandSchegg
LinkedIn: ch.linkedin.com/in/rolandschegg/

Web: www.hevs.ch / www.etourism-monitor.ch / www.tourobs.ch

Bachelor of Science HES-SO in Tourism  in German, French and English


